
   

 

Trelleborg kommunfullmäktige 

 

Skattesats och budgetförslag 

Sverigedemokraternas budget bygger i stora delar på Moderaternas och Kristdemokraternas förslag. 

Vårt förslag innehåller dock ingen skattesänkning och heller inga riktade effektiviseringar. Vi vill ha en 

bibehållen skattesats på 20.60 kronor och ingen sänkning med 20 öre. 

 

Ideologisk utgångspunkt 

Sverigedemokraterna är ett socialkonservativt parti med nationalistisk grundsyn. 

Sverigedemokraterna kombinerar strävandet efter social- och ekonomisk grundtrygghet med 

värdekonservativa idéer. Det övergripande målet med partiets verksamhet är att återskapa ett 

folkhem som i så hög grad som möjligt är präglat av trygghet, välstånd, demokrati och en stark inre 

solidaritet samt sammanhållning. 

 

Kultur och fritid 

Ett av kulturpolitikens syften är att stärka intresset för och kunskapen om den svenska, skånska och 

den lokala kulturen. Liksom slå vakt om de djupa värden som det kulturella arvet innehåller. Detta 

bidrar till att återskapa en gemensam identitet i vårt samhälle. Vi väljer i vårt förslag att lägga 11 

miljoner kronor mer än förslaget från kommunstyrelsen till kultur/fritidsnämnden. Där vi avsätter 1 

miljon kronor till en kulturarvsfond, 1 miljoner kronor till att införa gratis inträde på våra museum 

samt 7 miljoner till uppförandet av en temalekplats vid trelleborgen. 

 

Bildning 

Det är av central vikt att skolan ger eleverna nödvändig kunskap om vikten av ett samhälle som 

genomsyras av sammanhållning, men även psykiskt och fysiskt välbefinnande. Det är oerhört viktigt 

att Trelleborgs kommun tar krafttag för att skapa ordning och reda i skolan. Samtidigt som man 

verkar för en nolltolerans vad gäller mobbing och droganvändning. Kommunen ska vidare erbjuda 

regelbunden handledning och utbildning i dessa frågor till skolans personal. Detta för att bekämpa 

otrygghet och psykisk ohälsa bland eleverna och dess personal. Samt för att avlasta lärarkåren, som 

idag tvingas ägna alltför mycket tid till andra saker än ren kunskapsförmedling. Vuxennärvaron i 

skolan bör öka, framförallt genom samverkan med sjuksköterskor, kuratorer, skolpsykologer och 

studievägledare. Vi väljer i vårt förslag att lägga 6 miljoner kronor mer till bildningsnämnden än 

förslaget från kommunstyrelsen. Vi vill att 3 miljoner kronor satsas på fyra stycken jourhavande 

psykologer som är kopplade till elevhälsan och som är ett extra stöd till de barn och elever som lider 

av psykisk ohälsa och som kan behöva stöd i form av samtal utanför skoltiden. Vi bör även ge våra 

elever en naturlig relation till äldre generationer och motverka de ökande åldersklyftorna i Trelleborg 

och i samhället i stort. Detta kan exempelvis ske genom inrättandet av en så kallad ”Klassmormor 

eller morfar” på varje skola. 

 



   

Omsorg 

Kommunen ska ha en väl utbyggd hemtjänst, som tilldelas i form av tid och inte i uppgifter. Detta för 

att öka de äldres valfrihet och inflytande över sin omsorg och till exempel göra det möjligt för de 

äldre att en viss vecka välja bort dammsugningen för att istället få hjälp med matlagningen eller ha 

ett samtal över en kopp kaffe. Att inte veta vem som kommer på besök och ständigt behöva möta 

nya ansikten är en källa till oro och otrygghet för många äldre. Därför ska tjänstgöringsscheman 

delges brukarna i så god tid som möjligt och antalet personal som besöker varje äldre ska hållas till 

ett minimum. Vi väljer i vårt förslag att lägga 3 miljoner kronor mer till socialnämnden än 

kommunstyrelsens förslag. God och näringsrik mat samt trivsamma måltider är en viktig 

kvalitetsfråga i äldreomsorgen. Vi vill även utöka möjligheten för de äldre och anhöriga att i 

gemenskap äta lunch på våra äldreboenden. 

 

 

För att en kommun ska må bra är det mycket som ska fungera. En kommun har ett stort ansvar 

med många olika ansvarsområden. Att kommunen behöver fortsätta hushålla med sin ekonomi är 

av yttersta vikt för våra medborgares framtid. 

 

 


